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Tillväxt- och näringslivsrådet 

Plats och tid 

Närvarande 

Övriga deltagande 

Stadshuset kl. 08.00-10.00 

Ordförande Catrin Hulmarker 

Vice Ordf.. Erik Eriksson 

Ledamot 1, Christian Johansson 

Ledamot 2, Petra Gustafsson 

Ledamot 3, Martin Ekström 

Ledamot 4, Carl Lennartsson 

Ledamot 5, Fredrik Berndt 

Ledamot 7, Britt-Marie Sjöberg 

Ledamot 8, Jesper Uvesten 

Ledamot 9, Johan Blixt 

Ledamot 10, Pierre Rydén 

Ledamot 11, Tim Fäder 

Deltagande: 3st frånvarande och en extra genom Katarina Ritzén som ny 

näringslivskoordinator.  
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Dagordning 

Tillväxt&- näringslivsrådet beslutar att fastställa dagordningen. 

Introduktion för nya i rådet 

En presentationsrunda. Christian och Catrin berättar om syftet med rådet och hur vi 

tillsammans är med och bidrar för att samtalen ska vara konstruktiva.  

Svenskt Näringslivs enkät 

I enkäten senast var det tydligt att vi skulle behöva kroka ihop oss mer tillsammans med 

skolan i Hjo. Vi tar upp och tittar på svaren från enkäten. 

Öppet samtal 

Rundabordet samtal om vad ser vi utifrån är det som vi tillsammans kan göra annorlunda, och 

bättre eller börja med för att hitta ett tightare samarbete med skolan. Upplevelsen idag är at 

det är svårt att få komma in i skolmiljön som företagare. Frågan om prao & praktik 

diskuteras och hur våra unga söker plats idag.  
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Ideégenerering och förslag utifrån öppet samtal 

o Lokala gästföreläsningar från lokala företagsambassadörer.

o Genom att bjuda in lokala företagare som gästföreläsare till lämplig lektion i skolan så kan vi

skapa en stark koppling mellan teoretiska studier och Hjos arbetsmarknad samt vårt lokala

näringsliv.

o Berättelser från lokala företagare som berättar om deras yrken/branscher och karriärsval i

syfte att skapa medvetenhet och kännedom om vårt lokala näringsliv, branschtrender och

framtidsspaningar som både ger eleverna inspiration, väcker nyfikenhet och framtidstro.

o Några frågor att ta med som är av intresse att införa: bättre samverkan kring prao och

praktik, ska vi införa ett årsmöte med skolledning som en stående aktivitet, rigga korta

studiesbesök ute i näringslivet (kan vara 45min), bjuda på riktiga företagsutmaningar till

elever m.m.

o På frågan om vilka branscher som har störst behov av arbetskraft och hur dessa kan bli

mer synliga för våra unga i skolan så kom exempel så som: Branschdagar, specifika

uppdrag kopplat till Yrkesmässa, studiebesök o.s.v. upp som förslag.

Syfte och mål: 

Vi vill ge eleverna en tidig inblick i det lokala arbetslivet och tillsammans synliggöra företagens framtida 

kompetensbehov. Detta kan kopplas mot olika ämnen och ger eleven nya insikter, nu kunskap och 

stärker valkompetensen inför studie och gymnasieval. Det skapar intresse och nyfikenhet inför 

jobbskuggning, prao/praktik och sommarjobb och en naturlig kontakt skapas till vårt lokala näringsliv. 
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Nästa steg 

Eleverna är vårt lokala näringslivs framtid. Det finns ett stort värde för både eleverna och 

företagen att mötas för att matcha framtidens talanger/kompetens mot företagens och 

arbetsmarknadens behov. Nästa steg: Vi bokar ett möte med skolledningen med represetanter 

från rådet och lägger fram förslag om att ha företag mer frekvent på plats i klassrummet för 

att ”föreläsa”. I förslaget kallar vi dessa för: företagsambassadörer.  

Näringslivsenheten tar fram enkät som sedan går att sprida för att samla in intressenter och 

skapa en lista med företag som är intresserade att vara ambassadörer och besöka en lektion. 

Kontinuitet: Kan vi hitta en överenskommelse kring förslaget att implementera i kommunens 

SSA-plan (Samverkan Skola & Arbetsliv Plan) som vi kan arbeta med över tid. Christian tar 

denna med skolchef. 

Nästa möte 

Tema på nästa möte: Företagen har sagt sitt och en ny rapport finns att tillgå från svenskt 

näringsliv att gå igenom. Vad ser vi i den och hur agerar vi på den. Vi samanställer ett resultat 

utifrån senaste mötet och har ett resultat att kunna ta ut till hela näringslivet med förhoppning 

om att skolan är med på banan utifrån rådets förslag med mötet tillsammans med skolans 

ledningsgrupp som bokas till den 3April. 

Övrigt 

• Inget direkt som kom upp




